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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 24 Μαρτίου 2025 

 

Προς:        τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρου 

 

Θέμα: «Καθυστερήσεις του ΔΕΔΔΗΕ στην αποκατάσταση ηλεκτροδότησης 

μετά από κακοκαιρίες» 

Κύριε Υπουργέ, 

Έχει παρατηρηθεί ότι ο ΔΕΔΔΗΕ δεν ανταποκρίνεται έγκαιρα και αποτελεσματικά 

στις αποκαταστάσεις της ηλεκτροδότησης μετά από κακοκαιρίες. Ένα χαρακτηριστικό 

παράδειγμα αποτελεί η κακοκαιρία που έπληξε τη Θεσσαλονίκη πριν από περίπου 

τέσσερις μήνες. 

Συγκεκριμένα, το Σάββατο 30.11.2024 το μεσημέρι είχε σταλεί μήνυμα από το 112 

στους πολίτες του Δήμου της Θεσσαλονίκης και των περιφερειακών της Δήμων ότι 

επίκειται κακοκαιρία με πολύ ισχυρές βροχοπτώσεις, καταιγίδες και θυελλώδεις 

ανέμους. Παρόλο που η Πολιτεία γνώριζε για τις έντονες αυτές καιρικές συνθήκες κι 

όφειλε να είναι καταλλήλως προετοιμασμένη, για ακόμη μία φορά ο ΔΕΔΔΗΕ άφησε 

τους πολίτες εκτεθειμένους, απροστάτευτους, αβοήθητους, ανενημέρωτους. 
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Πολλές περιοχές της πόλης και των πέριξ αυτής Δήμων έμειναν χωρίς 

ηλεκτροδότηση και χωρίς νερό για πάνω από τρεις συνεχείς ημέρες, αφού οι βλάβες 

δεν αποκαταστάθηκαν εγκαίρως και υπήρχε αδράνεια στην έγκαιρη κι έγκυρη 

ενημέρωση από τον ΔΕΔΔΗΕ σχετικά με το χρόνο αποκατάστασης της 

ηλεκτροδότησης. Σύμφωνα με ανακοίνωση του ΔΕΔΔΗΕ της 04.12.2024, οι ζημιές 

στο δίκτυο της Δυτικής, Κεντρικής και Ανατολικής Θεσσαλονίκης αποκαταστάθηκαν 

στις 03.12.2024 το βράδυ!!! Η δε αποκατάσταση της ύδρευσης άρχισε να γίνεται 

σταδιακά στις 04.12.2024. Οι ζημιές που άφησαν οι πολύωρες και σε πολλές 

περιπτώσεις πολυήμερες διακοπές ηλεκτροδότησης, είχαν τεράστιες δυσμενείς 

επιπτώσεις στα νοικοκυριά και στους επαγγελματίες της Θεσσαλονίκης. 

Καταστράφηκαν περιουσίες, λόγω πλημμυρικών φαινομένων, καθώς οι αντλίες 

απάντλησης ομβρίων υδάτων δεν λειτουργούσαν λόγω της πολυήμερης διακοπής 

ρεύματος, έμειναν χωρίς ρεύμα και νερό οικογένειες κι ευπαθείς ομάδες εν μέσω 

χειμώνα, ξεριζώθηκαν δέντρα, που ακόμη και σήμερα παραμένουν στους δρόμους, 

καθιστώντας τη μετακίνηση οχημάτων και πεζών επικίνδυνη. 

Ενόψει των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έχετε διεξάγει έρευνα για τις αιτίες αυτής της ολιγωρίας του ΔΕΔΔΗΕ να 

ανταποκριθεί στις ανάγκες των πολιτών και των επαγγελματιών της 

Θεσσαλονίκης για αποκατάσταση της ηλεκτροδότησης έως και τέσσερις ημέρες 

μετά; 

2. Αναζητήσατε και αποδώσατε ευθύνες στους υπεύθυνους; 
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3. Υπήρχαν αιτήσεις από πολίτες και επαγγελματίες της πόλης για τις ζημιές που 

υπέστησαν εξαιτίας της πολυήμερης διακοπής ηλεκτροδότησης από τον 

ΔΕΔΔΗΕ; Έχουν αποζημιωθεί όσοι υπέβαλαν αίτηση; 

4. Πώς σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε τα συνεχή παρόμοια φαινόμενα, για τα οποία 

η Πολιτεία θα πρέπει να είναι κατάλληλα προετοιμασμένη, ενόψει και της 

κλιματικής αλλαγής και των έντονων καιρικών φαινομένων, ώστε να προστατέψει 

τους πολίτες της, όπως έχει προς τούτο υποχρέωση; 

 Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 
 Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
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